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АНАЛІЗ ТА ПРИЧИНИ АВАРІЙ НА ХІМІЧНО НЕБЕЗПЕЧНИХ ОБ'ЄКТАХ З 

ВИКИДОМ АМІАКУ 

 

Бачал Д.О., НУЦЗУ 

НК – Чиркіна М.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Нині Україна є найбільш критичним регіоном Європи з техногенного 

навантаження, що у 5-6 разів перевищує середньоєвропейський рівень. У країні 

перебуває більше 2 тис. великих потенційно небезпечних об’єктів (ПНО). На 

сьогоднішній день в Україні функціонує близько 931 хімічно небезпечних об‘єктів, на 

яких зберігається або використовується у виробничій діяльності 308,07 тис. тонн 

небезпечних хімічних речовин, у тому числі 4,08 тис. тонн хлору, 202,66 тис. тонн 

аміаку та 101,33 тис. тонн інших небезпечних хімічних речовин. 

Як зазначають експерти, аварії з аміаком на сьогоднійній день достатньо 

поширені. Щороку їх трапляється близько трьох сотень у світі. Статистика свідчить, що 

в Україні на рік трапляються від 3 до 5 більш-менш помітних аварій (таких, що 

фіксуються статистикою) з аміаком [1,2]. 

Аміа́к (NH3) - неорганічна сполука, безбарвний газ із різким задушливим 

запахом, значно легший за повітря, розчинний у воді, один з найбільш поширених 

промислових хімікатів, що використовується в промисловості та торгівлі. Він є 

сильним токсикантом (за загальною санітарною класифікацією відноситься до третьої 

групи, підгрупи А, класу небезпеки 4). Під час аварій на хімічно небезпечних об’єктах і 

транспорті 25% викидів НХР становить аміак, 20% - хлор, 10% - кислоти та інші 

небезпечні хімічні речовини (НХР). Аміак діє на слизові оболонки верхніх дихальних 

шляхів і очей. У разі легкого отруєння з’являються сухість, першіння та біль у горлі, 

чхання, кашель, захриплість, легка нудота. Гостре отруєння аміаком викликає 

утруднене дихання, сильний кашель, задуха, блювоту, втрату голосу, спазм голосової 

щілини, запаморочення, почервоніння обличчя, пітливість, сльозотечу, набряк повік. 

 Наймасштабніша аварія, яка сталася на підприємствах хімічної промисловості 

за роки незалежності України, це техногенна аварія, що сталася 6 серпня 2013 року на 

заводі ПАТ «Концерн Стирол», який розташований в місті Горлівка Донецької області. 

Під час ремонтних робіт, в результаті чого стався викид аміаку в повітря. В результаті 

аварії 6 осіб загинуло, постраждало 26 осіб, які звернулися за медичною допомогою, 25 

були госпіталізовані [2] 

Взагалі, статистика надзвичайних ситуацій свідчить, що всі аварії на об’єктах з 

аміаком, пов’язані виключно з розгерметизацією устаткування, проливом, викидами на 

територію та/або в приміщення з наступним токсичним враженням людей. 
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